
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE MARÇO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
A ALMA JAMAIS PODE VAGUEAR SEM RUMO, SE TOMAR A BÍBLIA PARA 
LHE GUIAR OS PASSOS. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
LIVRO DO ECLESIÁSTICO 16, 15-21. 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O REVERENDO SACERDOTE  
FRANCISCO FLORÊNCIO DA COSTA PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO PELA RECENTE NOMEAÇÃO A PÁROCO DA PARÓQUIA 
IMACULADA CONCEIÇÃO DE NOSSA SENHORA, DO DISTRITO DE 
PANACUÍ, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS E APOIO DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO E AS SENHORAS VEREADORAS SOCORRO OSTERNO 
NEVES E INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE, ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR 
NETO, E DO SENHOR VICE-PRESIDENTE, FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO.  
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 

REQUERIMENTO Nº 011/2018, DE 01 DE MARÇO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE A DAR 
EFETIVIDADE A NORMA MENCIONADA, REGULAMENTANDO-A, SE 
NECESSÁRIO, E EDITANDO OS ATOS ADMINISTRATIVOS 
RELACIONADOS À CRIAÇÃO DE CARGO EFETIVO AUXILIAR DE SALA, 
NO ÂMBITO DA EDUCAÇÃO INFANTIL, NA REDE PÚBLICA DE ENSINO, 
NO MUNICÍPIO. 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2018, DE 01 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA REFORMA NA AVENIDA E 
DEMAIS CALÇAMENTOS DO BAIRRO BARRO VERMELHO, BEM COMO 
REPAROS NA ILUMINAÇÃO DAS RUAS DO "BARRO VERMELHO DE 
CIMA" (NAS PROXIMIDADES DO SR. BENVINDO). 
 
 
REQUERIMENTO Nº 013/2018, DE 01 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA 
PASTA, QUE SE DIGNE A AUTORIZAR QUE AS COMUNIDADES DE 
VÁRZEA CUMPRIDA, SOLIDÃO, CACHOEIRA E BAIXA DAS CARNAÚBAS 
UTILIZEM AS ESCOLAS QUE SE ENCONTRAM DESOCUPADAS PARA 
REALIZAREM SUAS REUNIÕES COMUNITÁRIAS. 
 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 03/2018, DE 01 DE MARÇO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON 
DOS SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
QUE SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO PELO EXEMPLO 
DE IMPLANTAÇÃO DE EDUCAÇÃO DE QUALIDADE PROPORCIONADA 



PELA ESCOLA ESTADUAL DE ENSINO PROFISSIONALIZANTE 
MONSENHOR WALDIR LOPES DE CASTRO AOS ALUNOS DE MARCO-CE.   
 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nº 011, 012 E 013/2018 À ORDEM DO 
DIA DA PRESENTE SESSÃO E, NOS TERMOS DO ART. 132, DO RI, 
DESPACHO A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 03/2018 À PAUTA DE ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 

 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
FICAM CONCEDIDOS ESPAÇOS DE 00H10MIN AO SENHOR JESUS 
DYÊGO ARMANDO SILVA E À SENHORA MARIA EDINEILA SILVEIRA, 
SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE PLANEJAMENTO, ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS E EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, RESPECTIVAMENTE, 
PARA QUE POSSAM FAZER COLOCAÇÕES, CONFORME FORAM 
CONVOCADOS. 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 

REQUERIMENTO Nº 011/2018, DE 01 DE MARÇO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE A DAR 
EFETIVIDADE A NORMA MENCIONADA, REGULAMENTANDO-A, SE 



NECESSÁRIO, E EDITANDO OS ATOS ADMINISTRATIVOS 
RELACIONADOS À CRIAÇÃO DE CARGO EFETIVO AUXILIAR DE SALA, 
NO ÂMBITO DA EDUCAÇÃO INFANTIL, NA REDE PÚBLICA DE ENSINO, 
NO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
 
REQUERIMENTO Nº 012/2018, DE 01 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO AO 
PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA 
COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA REFORMA NA AVENIDA E 
DEMAIS CALÇAMENTOS DO BAIRRO BARRO VERMELHO, BEM COMO 
REPAROS NA ILUMINAÇÃO DAS RUAS DO "BARRO VERMELHO DE 
CIMA" (NAS PROXIMIDADES DO SR. BENVINDO). (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
 
REQUERIMENTO Nº 013/2018, DE 01 DE MARÇO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA RESPECTIVA 
PASTA, QUE SE DIGNE A AUTORIZAR QUE AS COMUNIDADES DE 
VÁRZEA CUMPRIDA, SOLIDÃO, CACHOEIRA E BAIXA DAS CARNAÚBAS, 
UTILIZEM AS ESCOLAS QUE SE ENCONTRAM DESOCUPADAS, PARA 
REALIZAREM SUAS REUNIÕES COMUNITÁRIAS. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 02/2018, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON 
DOS SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
QUE SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO PELO EXEMPLO 
DE EDUCAÇÃO CÍVICA PROPORCIONADO PELA EQUIPE DE 
SEGURANÇA PRIVADA FRE SEGURANÇA, POR OCASIÃO DO DIA DA 
INDEPENDÊCIA. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-



PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 12 (DOZE) DE MARÇO DE 2018, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


